Руководители телекомпании требуют объяснений инцидента в аэропорту г.Худжанд

Директора ТРК «Джахоноро» (г. Гафуров) и «Азия» (г. Худжанд) Махмуджон Дадобоев и Азамхон Акбаров направили письмо Генеральному директору ОАО «Международный аэропорт г.Худжанда» Маъруфджону Махмудову, с требованием объяснений, извинений и внесения ясности в произошедший инцидент в аэропорту.

«4 марта сего года, на территории Международного аэропорта города Худжанда, во время исполнения своих профессиональных обязанностей, съёмочной группе ТРК «Азия» и ТРК «Чахоноро» со стороны сотрудников службы безопасности аэропорта, милиции и неизвестных лиц было оказано серьёзное давление и воспрепятствование работе журналистов, которые прибыли в аэропорт по просьбе пассажиров рейса №62 по маршруту «Худжанд-Душанбе» и намеревались произвести съёмки интервью с пассажирами об их положении, в связи с необоснованной задержкой авиарейса, - пишут авторы письма. - Воспрепятствовавшие работе журналистов сотрудники аэропорта объясняли свои действия тем, что, якобы, производить съёмки на территории аэропорта без особого разрешения руководства строго запрещено, но требования журналистов и пассажиров позвать ответственного сотрудника или представителя руководства аэропорта для получения данного разрешения не увенчались успехом, так как их грубо вытолкнули и никто из представителей руководства к ним не вышел, а вместо этого съёмочная группа подверглась давлению со стороны неизвестных лиц, которые отказались официально представиться. О данном инциденте были показаны сюжеты в информационных выпусках обеих телекомпаний».

Авторы письма напоминают, что журналист имеет право собирать, обрабатывать и распространять любую информацию, касающуюся социальных вопросов, в том числе и вопросов потребительских и иных прав граждан, гарантированных Конституцией и законодательными актами Республики Таджикистан, а воспрепятствование журналистам в доступе к информации, является серьёзным правонарушением. Однако, по прошествии более недели, ни со стороны руководства аэропорта, ни со стороны авиакомпании «Таджик Эйр» не последовало официальной реакции на информационные сюжеты журналистов, что является прямым нарушением Указа № 622 «О реагировании должностных лиц на материалы критического и аналитического характера в СМИ», подписанного Президентом страны.

«Мы считаем, что действия сотрудников службы безопасности аэропорта и представителей милиции по отношению к журналистам являются противозаконными, а игнорирование данного инцидента и бездействие со стороны руководства аэропорта ни что иное, как грубейшее нарушение прав и свобод граждан, а так же подавление свободы слова в светском и демократическом Таджикистане», - подчеркивают руководители телекомпаний.

Авторы письма выражают надежду на мирное решение данного вопроса, а виновным будут объяснены их правонарушения, и в дальнейшем проявление подобных случаев будет исключено из практики служб безопасности аэропорта. Вместе с тем, они оставляют за собой право отстаивать свои ущемлённые профессиональные права в рамках законодательства страны.

Мониторинговая служба НАНСМИТ.